

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 ELLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 100. SZÁM.

Debrecen, 1937 május 5 szerda

ÁRA: 10 FILLÉR

## A munka korszaka és a polgármester

Immár harmadik vezércikkünk szól arról, hogy Debrecen város politikájában az elmúlt két-három év meddősege után termékenyítő változásra van szükség, mert az a téllenség, amely ma ráfekszik a városra, sokáig nem maradhat. A téma nem lehet unalmas, hiszen élet és halál kérdése ez. A legmagyarabb város sorsa, boldogulása nem lehet közömbös és nem lehet szeméttel hunyni, vagy strucc módjára a jó debreceni homokba dugni fejünket afölött, hogy a város fejlődése megtorpant, lassú, de annál veszesebb visszajelzés állott be; hogy a munkanélküliség itt a legnagyobb, hogy egyetlen nagyobb-szabású gondolat, terv nem vár teljesülésre, hogy a város lakossága szisztematikusan szegényedik, hogy az életnívó folyton súlyosodik és egy-két kiváltságostól eltekintve nem megy jól itt senkinek a dolga. Kereskedő, iparos, munkás tele van panasszal, a lateiner osztály máról holnapra tengeti életét. Még eddig úgy-ahogy a tisztviselő-osztály tartotta az életnívót, de mióta a drágaság állandósult, náluk is visszaesés mutatkozik, aminek következménye viszont a kereskedelmi és ipari forgalom hanyatlása. A kisgazda és mezőgazdasági munkásréteg szegénységéről és nyomoráról is naponta ízelítőt kaphat, aki nyitott szemmel jár.

Az éniakarás ösztöne sürgeti, hogy változtatni kell a mai sivár állapotokon és a munka korszakát kell a téllenség helyére állítani. Kétféle várható tekintetben irányítást, közreműködést a város közönsége? A polgármestertől! A mai idők polgármestere nem lehet csak úgy kényelmesen, mint a hivatalos nyelv mondja: *«a város első tisztviselője»*, kinek működése akták aláírásában merül ki. A modern, haladó idők azt kívánják a polgármestertől, hogy az élet útjében tartsa a kezét, hogy hivatali szobájának ablakából nézzen is ki, hogy lássa meg a bajokat és irányító kézzel segítse elő a város minden rendű és rangú polgárának, munkásának sorsát és boldogulását. Kölessey Sándor polgármestertől sokat várt a város lakossága. Most már lehetetlen letagadni, hogy innen is, onnan is a salódottság érzete tör elő. Korrekt vonas volt, hogy beköszöntőjében beiktatása alkalmával elmondott beszédében megmondta, hogy nagy alkotásokat ne várjanak tőle, de ez nem jelentheti azt, hogy a teljes meddőség korszakát stabilizálja az ő polgármestersége. Nem támadó élel mondjuk ezeket, hanem csupán a város közönségének mindjobban megnyilvánuló sürgetésének adunk hangot, hogy a polgármester zárja le azt az időszakot, melyet bizonyára, mint kívülről jött férfú a város ügyeinek meg-

ismerésére szentelt, szakítson azzal, hogy csak *«első tisztviselő»* legyen, hanem elődjének példájára lépjen az alkotások terére. Az a nemesen esengő tiszteletreméltó név, melyet visel, az ő egyénisége megköveteli, hogy kilépjen az adminisztráció aktatömegei közül és az élet polgármestere, ne pedig az akta-hegyek trónfoglalója legyen.

Ma Debrecennek az élet polgármestere van szüksége. Olyanra, aki nagy célkitűzésekkel viszi a város lakosságát a jobb gazdasági helyzet felé, aki nem engedi az évtizedes fejlődés vonalát megtörni, hanem tovább megy a városfejlesztés útján. Nem kell ide más, csak erős akarat és még a mai viszonyok között is lehet alkotni, munkát teremteni, irányítást adni a magángazdaságuk. Debrecen még mindig a legvagyonosabb város, a szervezethez, irányítás dolga, hogy a rendelkezésre álló anyagi erők okosan felhasználtsanak. De még ha szükreszabottak volna is az anyagi lehetőségek, még akkor is tág tere van az irányításnak atekintetben, hogy a hivatali apparátus segítségére legyen a magánvállalkozásnak, minden lehetőséget gyorsan és jól kihasználjon arra nézve, hogy végre itt a munka korszaka jöjjön el.

Egy cikk keretében nem lehet minden lehetőséget felsorolni. De ajánlatos volna rendszerbe foglalni, lerögzíteni a lehetőségeket. Miért ne lehetne az összes gazdasági lényezőket, érdeklépviseleteket, az egyes társadalmi osztályok képviselőit egy nagy ankétára összehívni és azon megállapítani a teendőket, a tennivalókat, a lehetőségeket.

Csak így tultában megemlíthetjük a következőket:

Az iparosítás terén Debrecen kikövetelné a maga részét. Megállapítaná, hogy milyen kedvezményeket tud nyújtani itt letelepülő gyár-ipari vállalkozásoknak. Megtárgyalná a módokat, miként lehetne életre hívni a megszünt gyárakat, vagy helyettük más hasonló vállalkozásokat idehívni. Fontos a kérdés a nagyarányú munkanélküliség állandó levezetésére.

Az országos telepítési akcióba idejekorán és gyorsan bekapcsolódni. Az önálló existenciák százait és ezreit lehetne így megteremteni. A kormányzat is segítségére sietne ebben a tekintetben a városnak. A telepítésre szánt összegek egy részének idejuttatása pedig a város gazdasági helyzetét javítaná. Örökbérletek, kishaszonbérletek rendszere a mezőgazdasági munkanélküliség megszüntetésére alkalmasak.

A kisipar helyzetének javítása, elsősorban a kulesipar, az építkezési ipar fellendítésével Közbevetőleg megjegyezzük, hogy sok sür-

## Miklas elnök magyarországi tartózkodásának második napja

### A magyar honvédség parádés diszfelvonulása, tényes est az Operában

Budapest, május 4. Miklas elnök budapesti tartózkodásának második napja az Andrássy uti Köröndön rendezett díszszemlével kezdődött. Soha nem látott káprázatos pompa fogadta itt az osztrák köztársasági elnököt. Az Andrássy ut végig lobogódiszben, magyar-osztrák címerekkel, értékes keleti szőnyegekkel, délszaki növényekkel volt ékesítve, mely a ragyogó napsütésben fűrdött.

A Köröndön három hatalmas tribünt emeltek, a két szélsőt piros drapériákkal borították be, zöld girlandokkal díszítették, homlokzatukon a két nemzet címereivel. A két nagy tribün között állott az égszínké káprázatos pompázó dízsátor, homlokzatán a magyar és osztrák lobogókkal. Az előkelő vendégek innen nézték végig a díszszemlét. A százezrekre menő tömeg előtt festői látvány tárult fel. A diplomáciai kar, a magyar miniszterek, közéleti előkelőségek, főpapok, díszbeöltözött magasrangú katonatisztek, a külföldi katonai attasék színes csoportja felejtetetlen látványt nyújtott.

A díszes közönség soraiban élénken találgatták, hogy miért nem jelent meg a nagy katonai díszfelvonuláson sem József, sem József főherceg.

Darányi miniszterelnök Schuschnigg kancellárral érkezik meg, azután a magyar miniszterek és Miklas kíséretének tagjai. Tíz óra után egy perccel kiált jelt Horthy Miklós kormányzó érkezését Miklas köztársasági elnökkel. A kormányzó teljes tengerügyi díszben, az elnök zakettben. A hivatalos jelentés leadása után a kormányzó és Miklas elnök elvonult a

diszbeöltözött esapatok arevonala előtt.

A díszszemle után Horthy kormányzó Miklas elnökkel elfoglalta helyét a díszpály első sorában. Mellettük a kormányzó és az elnök felesége foglaltak helyet.

Tizenegy órakor katonazenekar szólal meg, a közönség feláll, a Milleneumi oszlop mögül feltűnik lován Nagy Vilmos altábornagy, kezében kivont karddal. Ő a katonai díszfelvonulás vezetője.

Kürtök harsogása közben Nagy Vilmos ellépett a kormányzó páholya előtt, tisztelőleg, azután lovával a díszszárad elé lép, miközben egymásután vonulnak fel a menetelő csapatok. A vezérkari tisztek után a gyalogság díszfelvonulása kezdődött meg. A csapatokat szünni nem akaró tapsasl ünnepli a közönség. Egymásután vonulnak el a ludovikások, egy csupa szakaszvezetőből álló gyalogoszad, tábori tűzerek, folyamőrök, esendőrök, lovasrendőrök, lovastűzérsg, hradócsapat, vonatesapat, pécélgépkocsik, gépfegyveres osztag, légvédelmi tűzérsg, kerékpáros századok, műszaki csapat, a gépkocsizó hradókatonák.

A zene közben szünet nélkül játszik és a katonák lelkes főtétessel léptetnek el a tribünök előtt. Valamennyi csapat táborizöld uniformisban, ragyogó felszereléssel érkezik.

Mikor a fehérgalléros folyamőrökre kerül a sor, a közönség lelkes éljenzésbe tör ki ismét és mindenki a kormányzó arcát figyeli, aki Miklas elnökkel mosolyogva köszönti a Duna és Tisza magyar matrózait.

A zene egymásután játssza a

getésre most fogtak hozzá a városnál a szabályozási vonal észszerű kigaztításához. Ha ez még a múlt évben megtörtént volna, a tatarozási kedvezmények lehetősége hány száz és száz iparosnak, munkásnak adott volna azóta kenyeret. Eppen ilyen kérdés a magánépítkezések elősegítése.

A középítkezések erélyes kisűrgelése, a gyógyfürdő és fürdőszálló évek óta vajudó ügyének elintézése, az OTI székház építésének megkezdése mind beletartoznának a »sofort programba«.

Az idegenforgalom fellendítése terén is elkélne a sürgős intézkedések egész sorozata. Itt vannak a gyógyforrások és Debrecen még mindig nem kapta meg a gyógy-

fürdő jellegét. A nyári ötvenszázalékos vasúti kedvezményt legalább 12 napon át Debrecenben tartózkodó vidékiek és külföldiek számára megadták. Ezt a körülményt kellő propagandával jól ki lehetne használni.

Csak odavetett témák ezek. Még sok más fontos probléma várna megoldásra, de legalább is kellő előkészítésre. Teremtő, termelő lehetőség volna itt, csak egy irányító kéz kellene, valami lendület, mely kiragadná ezt a várost a tespedésből, a temető esendjéből. A város első polgára a polgármester, lehetetlen, hogy meg ne hallaná a város lakosságának sürgető szavát. Legyen vége a meddő időknek, jöjjön el a munka korszaka.

pattogó indulókat. Ugyiszólván minden tíz percen újabb csapatot zenekarának hangjaira lépnek az elvonuló katonák. Végig az Andrássy uton visszhangzik százezrek üdvívalgása a közel másfél óráig tartó káprázatos parádé láttán.

Féltizenkettőkor ért véget a díszszemle, utána Horthy kormányzó és Miklas elnök a szürke pompás ayított autón a Vár felé indultak. A kormányzói autót követte a többi gépkocsi. Horthy kormányzó és Miklas elnök autója, Darányi miniszterelnök és Schuschnigg kancellár, majd a többi miniszter, előkelőségek autói.

Végig az Andrássy uton harsog a közönség „eljen” és „Hoeh” kiáltása.

#### EBÉD AZ OSZTRÁK KÖVETSEGEN

Délben két órákor az osztrák követségen ebéd volt. A házigazda

### Fenyés díszelőadás az Operaházban

Miklas szövetségi elnök és felesége tiszteletére kedden este ünnepi díszelőadást rendeztek a m. kir. Operaházban. Az előadás ünnepi jellege már a külsőségeiben is kifejezésre jutott. Az Andrássy uton zászlószobrászat és kivilágítottan pompázott. Az Opera előtti térről napról napra fényárban uszott. Az Operaház épületét gazdagon feldíszítették. A homlokzaton 3 hatalmas zászló lengett. A külső falat és az erkély parkányát zászló draperiák borították. Az épület homlokzata fehér fényárban csillogott. A Lánchíd, Tisza István utca és az Andrássy ut forgalmát már 7 órákor lezárták. Fél nyolc óráig tüntek fel a Vilmos császár uton a két államfőt és nejeiket hozó gépkocsik. Az Andrássy ut két szelen álló nagy tömeg lelkes eljenzéssel és kalaptengetéssel köszöntötte az államfőket. Az Operaház kapujában Márkus László igazgató, Tolnai Pál főfelügyelő és Morlin Amadé főtitkár fogadták Miklas elnököt, Horthy Miklós kormányzót és a kíséretükben jött előkelőségeket. A pazarul feldíszített előcsarnokon és délszaki növényekkel övezett lépcsőfeljárón át kísérték fel az előkelő vendégeket a kormányzói páholyba. Az Operaház nézőtere ezalatt már megtelt a meghívott előkelőségekkel. Valamennyi páholy parkányán gyönyörű fehér orgonacsokrokat helyeztetett el az Operaház igazgatósága a hölgyvendégek iránti kedves figyelemből. A baloldali díszpáholyban foglalt helyet József királyi herceg, József Ferenc királyi herceg Augusztá és Anna főherceggasszonyokkal. A miniszterelnöki páholyban ült Schuschnigg Darányi miniszterelnökekkel és feleségével. A díszelőadásán megjelentek

és háziasszonyi tisztet Miklas elnök és felesége látta el. Az ebédet részt vett Horthy Miklós kormányzó és felesége, Darányi miniszterelnök, Schuschnigg kancellár, Kánya külügyminiszter, sok magyar és osztrák előkelőség.

#### MIKLAS ELNÖK A HÁBORUBAN ELESETT OSZTRÁK HŐSÖK SIRJÁNÁL

Miklas osztrák szövetségi elnök kedden délután a rákoskeresztúri temetőben meglátogatta a háborúban elesett osztrák hősök sírját. Az elnök kíséretében volt Schuschnigg kancellár, a budapesti osztrák követ, a budapesti osztrák katonai attasé, az elnök mellé beosztott Ruzskai Jenő tábornok, Materna Frigyes vezérőrnagy, a katonai kíséret több tagjával Schaaflgottsche gróf, mint a magyarországi hazafiai arcvonal országos vezetője.

tek a kormány tagjai, a külföldi követek és ügyvivők, az államtitkári kar tagjai, Seredy hercegprímás, a felsőház és képviselőház tagjai számosan, a külföldi katonai attasék, a követségek személyzete, a tábornoki kar tagjai, a törzstisztikar nagyszámu képviselői, az egyetemek rektorai és dékánjai, társadalmi élet és művészeti világ sok kiválósága. A szünpompás nézőtér felejthetetlen képet nyújtott az egyenruhák, díszes papi öltönyök, az ünnepélyes frakkok, csillogó kitiüntetések tarka keverékében. Fél nyolc után néhány perccel nyílt meg a kormányzói páholy ajtaja és belépett a páholyba a kormányzó Miklas elnökkel.

A nézőtérben mindenki felállt helyéről és ünnepelte az osztrák államfőt és feleségét. A zenekar belekezdett az osztrák himnuszba, majd a magyar himnuszot játszotta el, mire kezdetét vette a fenyés díszelőadás. Az Operaház művészei Gluck: Május királynője c. rövid daljátékot adták elő, majd a balettkar Liszt Ferenc rapszódiainak zenéjére összeállított magyar ábrándokból a lakodalom és a vásári képeket mutatta be. Az előadás a Rakóczi induló hangjaival fejeződött be. A közönség megegyezően lelkes eljenzéssel ünnepelte az államfőket. Az ünnepelés folytatódott az Andrássy uton is, amikor a vendégek elhajtottak.

#### CSALÁDI SUPPÉ A KORMÁNYZÓNÁL

Horthy kormányzó és felesége kedden 22 órákor a királyi várban családi suppen látta vendégül Miklas Vilmos osztrák szövetségi elnököt és feleségét.

### „A Róma-Berlin tengely jól működik”

Róma, május 4. A Tribuna mai számában a következőket írja:

Neurath báró látogatásával egyidejűleg Olaszország és Németország közt a tüntető baráti megnyilatkozások egész sorozata játszódott le. Ezek minden sajtókommentárnál jobban mutatják Németország és Olaszország együttműködését, de nézzünk csak Budapest felé, folytatja, Miklas osztrák szövetségi elnök és Schuschnigg odaérkeztek, hogy meglátogassák Horthy Miklós kormányzót és Da-

rányi miniszterelnököt. Ez a látogatás a római egyezmények következménye. Magyarország kormányzója pohárköszöntőjében lelkes szavakkal emlékezett meg a római egyezségről. Szólt Bécnek és Budapestnek Berliannel való barátságos kapcsolatairól is, amelyeket a jövőre jó jelnek tekint. Miklas a két ország függetlenségének változatlan fenntartásáról beszélt és hangoztatta, hogy az Olaszországgal való együttműködés és Németországgal való barátságos kapcsolata a Dunamedencében a békés fejlődés legbiztosabb zálogának tekinthetők. Látnuk tehát, hogy a római jegyzőkönyvek ugyanabban a kedvező légkörben mozognak, mint a berehtesgödeni jegyzőkönyvek. A Róma-Berlin tengely jól működik.

## Heves megye tiltakozik a németországi vallásüldözés ellen

Eger, május 4. Heves vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlésén érdekes indítványt terjesztett elő gróf Keglevich Gyula, a vármegye első főispánja és a pétervári kerület volt országgyűlési képviselője.

— Isten áldását kérve a tízéves jubileumát ünneplő dr. Hedry Lőrinc főispánunk működésére — mondotta — gróf Keglevich —, az alispáni jelentéssel kapcsolatban mély vallásos érzésből fakadóan előhozom itt azokat a sérelmeket, amelyek a katolicizmust érik és mélyen megsértik. A német birodalomban olyan törvényeket hoztak, amelyek a katolikus vallást sértik és a vallás szabad gyakorlását akadályozzák. Elképzelhetetlennek tartom, hogy egy katolikus keresztény Magyarország és egy katolikus keresztény vármegye, mint amilyen Heves vármegye, legalább a szavát fel ne emelje azoknak a védelmére, akiket Németországban ma valóságos üldöznek katolikus vallásuk miatt.

— Tudjuk, hogy XI. Pius pápa enciklikájában tiltakozott e sérelem ellen, de sajnos, ez a németek részéről csak újabb erőszakoskodá-

sokra és gúnyolódásokra adott alkalmat. Csak örült fantáziának lehet azt nevezni, amely Krisztus vallását emberrel akarja helyettesíteni és Isten helyére a vér és fűjelméletet emeli. Nem külpolitikába akarok beleszólni akkor, amikor a következőket indítványozom:

— Heves vármegye mai közgyűléséből intezzen feliratot ösztönözve XI. Pius pápához és fejezze ki legmélyebb hódolatát és elismerését szentségének bátor fellépéséért, amellyel enciklikájában tiltakozott a németországi katolikusok üldözése és elnyomása ellen. Kérjük ösztönözget, hogy folytassa tovább apostoli munkáját és legyen kegyes és forduljon felhívásával a világ millió és millió keresztényeihez, hogy ők is tiltakozzanak annak az örült fantáziának katolikus-típrása ellen, amelyet a német birodalomban manapság fájdalommal tapasztalunk. Kérem, hogy indítványomat hasonló állásfoglalás és tiltakozás végéig tegyék át az összes törvényhatóságokhoz.

A vármegye törvényhatósági közgyűlése egyhangúan elfogadta gróf Keglevich Gyula indítványát.

## Érdekes vita a Házban, a gazdasági protekcionizmusról, a királykérdésről, gazdasági problémákról és egyebekről

Budapest, május 4. A képviselőház kedden folytatta a költségvetés tárgyalását. Az első szónok Eber Antal volt, ki éles támadást intézett a gazdasági protekcionizmus és a Küllkereskedelmi Hivatal ellen. Kis országnak nagy gazdasági szabadságot kell biztosítani. A protekcionizmus csak a gyáripar javát szolgálja. A korlátozások már nem védik meg a kézműiparosságot, mert öt év alatt 50 ezer kézműiparos adta be iparát, holott az állami terhekből csak 13 százalékot fizet a gyáripar és 15 százalékot a kézműiparosságnak. Majd azt hibáztatta, hogy a Küllkereskedelmi Hivatal a kereskedelem funkcióját átjátssa a szövetkezeteknek nevezett állami alakulatok kezére és arra mutatott rá, hogyha mesterségesen megdrágítják a gyáripar termelését, ezzel megdrágítják a mezőgazdaságot és a kézműipart. Sürgette a visszatérést a szabadkereskedelemlre.

Antal István beszélt ezután. Legelőbb külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Európa bármely sarkában kiütő tüzvész esetén Magyarország már az első napon belekerül az általános európai bonnyadatomba. Majd a nemzeti jövedelem igazságos és helyes megosztásáról beszélt. Egy kilenemmillió nemzet hárommillió falusi és egymillió városi proletárt nem bír meg.

Közbeszéd: Miért nem változtattak ezen! Öt évig Gömbös volt a miniszterelnök az országban.

Antal István: Gazdasági bajaink főorrása az, hogy hatalmas népréteg teljesen kikapcsolódott a fogyasztásból. Majd a falu válságával foglalkozott és a faj s népvédelmi politikát sürgette.

Sulyok Dezső a következő felszólaló. Megállapítja, hogy Antal István is felelősséggel tartozik a multért, hisz négy éven át sugalmazója volt a magyar közéletnek. A kiérdemesült diákvezérek szerepéről beszélt aztán, akik Goethe bűvészinasának sorsára jutottak, felidéztek a szellemeket és nem tudnak nekik többé parancsolni. Ezután

Hitler könyvéből idéz, mely szerint Németország ma kelet felé akar terjeszkedni. A Dunántúlon a középirtokok 40 százaléka máris a németek kezén van. Ha gyökeres beavatkozás nem történik, a Dunántúl Erdély sorsára jut. Végül azt hangoztatta, hogy keresztény magyar existenciákat kell teremteni.

Baross Endre nem osztozik Sulyok rezignáltóságában. Arra kéri a miniszterelnököt, hogy a keresztény nemzeti gondolat gyakorlati megvalósításában siettesse a tempót. Petrovics Gyula azt hangoztatta, hogy a királyi trón betöltése előtt el kell háritani az akadályokat. Szerinte nincs zsidókérdés, csak kereszténykérdés. Ma az ellenzéknek lábhoz kell tenni a fegyvert, mert nagy alkotmányjogi változások előtt állunk és hosszú időre el akarjuk dönteni Magyarországot sorsát. Báró Rossner István szerint választójogot kell adni mindenkinek, aki katonai szolgálatának eleget tett. Cseh-Szombathy László a dunántúli egyke veszedelmére hívja fel a figyelmet. Esztergályos János beszéde során több javaslatot nyújtott be, így a magánalkalmazottak különadójának eltörléséről, a kétszobás lakások adókedvezményéről. Egri Zoltán a gazdasági helyzetének javítását sürgette. A vitát holnap folytatják.

✕ Teljesítsük kötelességünket! Adakozunk az országzászló felállítására!

## VIGSZINHAZ

A legjobb amerikai vigjáték:

Botrány az operában

Gaucsó—Csikó—Harpó a főszerepben.

Előadások: 5-7-9 órákor.

VÁSZONÁRU!  
FEHÉRNEMŰ

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

## A windsori herceg megérkezett menyasszonyához

Alitóltag egy falusi körorvos esketi a hercegi párt.

Páris, május 4. Winsor hercege az Arlberg-expresszen tegnap hajnalban háromnegyed 5-kor Belfortba érkezett.

A windsori herceg vonata reggel 9 óra 23 perckor megállt a Páris közelében fekvő Verneuil-Etang állomáson. Az Arlberg-expressznek ezen az állomáson nincs menetrendszerű megállása — a windsori herceg kérésére — tértek el. A herceg a vonatból kiszállva gépkocsin folytatta útját.

Winsor hercege már délután 1 óra 45 perckor megérkezett Candé kastélyba és találkozott menyasszonyával.

A windsori herceg menyasszonyának egyébként, szinte pontosan a válás kimondásának napjára, elkészült a kelengyéje. A kelengye Párisban készült és akik látták, csak a legnagyobb elragad-

tatás hangján tudnak róla beszélni. A gyönyörű fehérműkön kívül Wallis Warfield az egyik legelőkelőbb párisi divatszalonban tizenhat ruhát rendelt.

Mrs. Simpson már hetek óta a Tours közelében fekvő Candé-kastélyban lakik, amely közigazgatási szempontból Monts falucskához tartozik. A falucska polgármestere, Mercier, aki egyébként egyszerű vidéki körorvos, már lázasan készül az ünnepélyes esküvőre s miután eddig még nem volt ilyen esete, amikor egy exkirályt kell esketnie, külön utasítást kért a párisi igazságügyminisztériumtól az esketési szertartás lebonyolítására vonatkozóan. Ugy számítják, hogy az esküvőre május harmadik hetében kerül sor. Az ifjú pár az esküvő után Olaszországba utazik názz utra.

## Ítélet a vasasi bányászok bünperében

Pécs, május 4. A pécsi törvényszék 10 napi tárgyalás után ma délután négy órakor hirdette ki ítéletét a vasasi bányászok bünperében. A bíróság bünösnek mondott ki a 195 vádlott közül 70 vádlottat, magánosok elleni erőszak vétségében és ezért a sztrájk bizottság tagjai közül Sauerwein Józsefet 3 hónapi, Márk Györgyöt 2 hónapi és 15 napi, Steekl Györgyöt 2 hónapi és 15 napi, Bóza Jánost, Kupi Istvánt 22 hónapi börtönre, Wirth Aladárt 1 hónapi, 7 vádlottat

15—15 napi, 50 vádlottat pedig 8—8 napi elzárásra ítélte. Egy fiatalkorú vádlottat dorgálásra ítélte a törvényszék. A bíróság a névszerint felsoroltak kivételével a többi vádlott büntetésének végrehajtását 3 évi próba időre felfüggesztette, a többi vádlottat pedig az ellenük emelt vád és következményei alól felmentette. Az ügyész fellebbezett és az elítéltek ítéletének súlyosbítását kérte. A vádlottak egyhangúlag tudomásuk vették az ítéletet

## 120 ezer pengős valutásibólás

Nagykanizsa május 4. A határon kiépő utasok ellenőrzése alkalmával Frenkel Adolf budapesti kereskedő kézitáskája gyanút keltett a vámítségben. A táska üresnek látszott, a vámísz megkérdezte Frenkelt, hogy mi van benne, azt felelte, hogy semmi.

A vámísz megnézte a táskát, mely kb 10 kiló súlyú lehetett. Tüzetesebb vizsgálat során azután megállapította, hogy rejtett rekeszében 86,000 pengő magyar pénz van, sok idegen valuta, több aranyrúd és Napoleon arany. — Frenkel Adolfot kihallgatták és őrizetbe vették, majd Budapestre kísérték. A nála talált érték összege kb 120 ezer pengő.

Megállapították, hogy vidéken szerény anyagi körülmények között élő ügynök, tehát bizonyos, hogy nem a saját vagyonát akarta külföldre kicsempészni, hanem valakinek, esetleg egy szervezett társaságnak dolgozott.

### Márk Lajos a Munkácsy céh nője a debreceni kiállításról

A reprezentatív kiállításon résztvevő művészek közül ez alkalommal Márk Lajost szólattatjuk meg a kiállítással kapcsolatban, aki ezeket mondotta:

— A magyar képzőművészeti kultúrának és festőinknek egyaránt nagy hasznára válhatik ez a debreceni kiállítás. Véleményem szerint azonban fokozni kellene a vele kapcsolatos propagandát. Például kitűnő alkalom nyílnék a régi müncheni formára egy Skiceen-Vereint alapítani. Annak ugyanis 60.000 tagja volt évi tíz márka tagdíjjal. Ezen a hatalmas összegben képzőművészeti alkotásokat vásároltak és a tagok között szétosztották. Kiváló dolgokhoz jutottak így a Verein tagjai, hiszen nemes versenyen rostálták át a műveket és a rostált művek közül válogatták ki az érdemes alkotásokat. Egy hatalmas szervező talentum kellene a magyar képzőművészek élére, aki állandó kapcsolatot tudna teremteni alkotó művészeink és országunk kultúrközönsége között, aki vállalná a felvilágosító propagálás munkáját is. Nincs még egy ország a világon, ahol olyan megértő és intim kapcsolat keletkezhetné a közönség és alkotó között, mint nálunk. És az ilyen kapcsolatok kiépítésével megszűnnének azok az

zrinka



**Egy jó ujság az utaknak**

Megnyílt Piac-u.22.alatt az igényes közönség uridivat üzlete.

**dr. Varga Béla**

okok és lehetőségek, amelyek a kontárság kártevőseit és a gicszkultusz elterjedését elősegítették.

— A debreceni kiállítást és a vele kapcsolatos propagandától egy, a képzőművészet területét megtisztító folyamat megindulását várom. Eppen ideje, hogy a képzőművészek maguk vették kezükbe a dolgot. De egy művészi hitvallásról — mint a körkérdés kívánja — én mégsem nyilatkozom. Az igazi művészek nem lehet művészi hit-

vallása és ne akarjon semmit kihangsúlyozni! A művészi ös-ösztűneket kergetik. Mert ha a művész valamely szabályrendeletet vagy hitvallást követ, nem törhet ki és nem kérhet eget.

— Terveim? Művészeknél többnyire gazdaságiak és nem művésziak ezek a tervek... (?) Hogy pedig mik voltak komolyabb kihatással művészetemre? Inkább a frisek, mint az aranyérmek.

Tihanyi János Lajos.

## Véres anarchista zendülés Barcelonában

Saint Jean de Luz, május 4. Ide érkező hírek szerint az ibériai anarchista egyesülés, az anarchista szindikalista szakszervezeti szövetségek és az egyesült marxista munkáspártok együtt heves uccak harcok után Barcelonában magukhoz ragadták a hatalmat, a katalán kormányt elmozdították helyéről, hogy forradalmi vész kormányt létesítsenek. Már délután folyamán a barcelonai rádió állomás adása alatt lövéseket lehetett hallani. Hir szerint a valenciai kormány javasolta, nevezzenek ki

egy tábornokot, aki vezényelje a katalán kormány valamennyi csapatát. Az anarchisták kijelentették, hogy nem hajlandók ilyen ki nevezéshez hozzájárulni, erre tört ki a harc. A Generalidad kormánya ura a város közponjának, de a külvárosokban és a város környékén az anarchista szövetség a vezetőszerep. Hir szerint két óráig már közel száz halottja volt a harcoknak és rengeteg sebesült. A Generalidad reméli, hogy holnapra már ura lesz a helyzetnek.

## Eckhardt Tibor nyilatkozata a politikai kétkérdésről és alkotmányjogi javaslatokról

A parlamenti polgári pártok között tárgyalások indultak meg, melyeknek az a célja, hogy az alkotmányjogi javaslatok nyugodt légkörben biztosítására belső politikai béke és együttműködés jöjjön létre.

Erről nyilatkozott tegnap Eckhardt Tibor, aki kijelentette, hogy elhúzási szándékot nem lát a választójogi reform tekintetében. Bi-

zonyos junctim áll fenn az alkotmányi javaslat között, de legfeljebb a sorrendről lehet szó, a lényeg az ország alkotmányos életének parlamentáris megerősítése, az alkotmányos tényezők egyensúlyának megfelelő biztosításával. Abban a pillanatban, mielőtt a titkos választójogi a népjogok tényleges megerősítése érdekében megvalósul, úgy az államfő, mint



nem ég le,  
ha rendszeresen hirdet a Debreczeni-ben!

**27**

legnagyobb magyar festőművész reprezentatív kiállítása.

**153**

gyönyörű festmény!

Kereskedő Társulat dísztermében.

Nyitva délelőtt 9-től d. u. 6-ig.

Április 28-tól május 9-ig.

Tárlatvezető: Tihanyi J. Lajos.

a felsőház jogkörének hasonló módon való megerősítése automatikusan jelentkező szükségesség.

Eckhardt Tibor ezután így folytatta:

— Az egész nemzeti élet stabilitása csak nyer, ha minden alkotmányos tényező erősödik. A gyakorlati törvényhozás kötelessége a megerősödött alkotmányos faktorok harmonikus együttműködéséről gondoskodni. Ez az a munka, amelyet a közeljövőben el kell végeznünk.

— Hangsúlyoznom kell, hogy ezek nem korrekciók, nem korrúktívumok, hanem az organikus nemzetvezetés követelményei. Ha azt látom, hogy a kormány nem akarja készleltetni a javaslatok tárgyalását, hanem azokat eredményesen előbbrevizsi, teljesen nyugodtan hiszem a kormányra, hogy a legjobb

tudása és megítélése szerint mikor hozza ezeket a javaslatokat. Fontos, hogy minden jól legyen előkészítve technikailag és politikailag egyaránt. En ebben a munkában a kormányt nem hogy nem szándékozom türelmetlenséggel zavarni, hanem mindent megteszek, hogy a kormánynak ezt a munkáját megkönnyítsem.

— Ezeknek a kérdéseknek olyan nagy horderejük van, hogy azok tárgyalásánál kormánypárt és ellenzék között disztinkciókat nem ismerek. Itt hosszú időre kell a nemzeti élet alapjait megerősíteni és a szó legmagasabb értelmében vett törvényhozói munkát kell végezni. Ezt a hivatást nem lehet sem elhamarkodott kormányzati, sem meddő ellenzéki szempontok szerint helyesen teljesíteni.

## Természeti emlékek nyilvánítanak egy 200 éves debreceni tölgyfát

A Tiszántúli Madárvédő Egyesület Nagybóka József elnöklésével választmányi ülést tartott az Arany Bikában. Az ülésnek igen érdekes tárgya volt, egy kétszázéves tölgyfa természeti emlékké avatása.

A Vilmos császár útnak a Kardos uca és a Gvadányi uca sarkán lévő részen áll egy nagy, öreg tölgyfa, több mint kétszázéves. Elhatározták, hogy ezt a fát megvédik és megóvják a jövő nemzedék

számára.

Nagy avatónapságot rendeznek május 23-án, amikor itt lesz Zsitvay Tibor ny. miniszter, a Túrta Egyesület elnöke, ő tartja az avatóbeszédet. A tölgyfát pedig körülkerítik, emléktáblát helyeznek el mellette, amelyen jelzik, hogy természeti emlékké nyilvánították és az öreg tölgyfa védelem alatt áll. Az ünnepélyen énekszámok és szavak is lesznek.

## Egymillió 832 ezer reformátusa van Csonkamagyarországnak

Az Egyetemes Konvent ülése. — A tiszántúli egyházkerület revíziós előterjesztését elfogadták.

Az egyetemes református Konvent tegnapi ülésén Ravasz László püspök és Balogh Jenő főgondnok elnökölt. A missziós munkáról szóló jelentések során Enyedi Andor lelkész-főjegyző rendkívül érdekes jelentést terjesztett elő.

— A dunamelléki egyházkerület felsőbaranyai egyházmegyéje — mondotta — szomorúan állapítja meg, hogy az egyke kérdésében még nincs javulás. Rombol a pornografikus irodalom is, a Gyöngyösbokréta-kultusz pedig nem a fenntartása, hanem a korlátozása kívánatos. Hiányzik a vasárnapi munkaszünetet biztosító törvény, a leventéknek sok helyen egyenesen elvonja a templomtól a vasárnapi foglalkozás.

Az egyetemes konvent felkérte elnökségét, üdvözlje a magyar királyi kormányt örömeinek kifejezésével azért, hogy az újabb kormányzati intézkedésekben érvényesüljenek a családvédelmi szempontok. A Konvent feliratot intéz a kormányhoz, hogy keresse meg a GyOS-t, az OMGE-t és a közüzemeket, hogy az ipari üzemek munkásainak bérfizetése ne szombaton, hanem a hét közepén történjen. Kívánatos ez erkölcsi és szociális szempontból, mert megszüntetné a könnyelmű gondolkodású munkások szombat esti mulatozását.

A Konvent valamennyi református tanterőre kiterjesztette azt a kultuszminiszteri rendelkezést, — amellyel fejezeti felelősségrovadás terhét megtiltja, hogy a jövőben akár tanulóktól, akár azok szüleitől, vagy hozzátartozóitól bármilyen ajándékot elfogadjanak.

A tiszántúli egyházkerület előterjesztésére felhívta az összes iskolákat, hogy minden lehető legyen meg, hogy a tanulóifjúság létszáma a revízió cizméje eltolha-

atlan lánggal égjen. Arra is felhívta a legfőbb egyházközgazgatási hatóság a református iskolák vezetőit, hogy szükségleteik fedezésénél a magyar ipar termékeire a leg gondosabb figyelemmel legyenek.

A tizenkilenc református főiskolában 7776 növendék tanult.

Jelentették, hogy a múlt iskolaév végén a csonkamagyarországi reformátusok lélekszáma 1.832.841 volt, a megelőző esztendő állapotával szemben az emelkedés 0.34 százalékos. A 6—12 éves tankötelesek statisztikája összesen 217.713 gyermeket mutat ki.

Az ülés további folyamán elhatározták, hogy ez év októberére összehívják a református országos zsinatot. Ez év június 6-án a vasárnapi istentisztelet keretében megemlékeznek az elszakított magyarokról. Elhatározták, hogy Szabolcska Mihály pap-költőnek sír-emléket állítanak. Számos más egyházi ügy elintézése után az ülés véget ért.

### TURISTA VÁLASZTMÁNYI ÜLÉS.

A Magyar Turista Egyesület most tartotta választmányi ülést, dr. Horvay Róbert ú. v. elnök elnöklése alatt. Az ülés tárgysorozatán szerepelt a közgyűlés előkészítése, amely közgyűlést kedvező időjárás esetén áldozásünnepként délután a Gothon tart meg az idén is a turista egyesület. A közgyűlésen résztvevők Debrecenből esütörtökön délután félkettő órakor induló guthi vasúttal indulnak és este 9 órakor térnek vissza városba.

A választmány meghallgatta Nagy József titkárnak az 1936 évi kirándulásokról szóló jelentését, tudomásul vette a zárószámadást. Megtárgyalta a választmány néhány előterjesztendő

indítványt, ezek között a színjelzéssel ellátott útnak megfelelő jelzőtáblákkal felszerelést, hogy ilyként a jelzett utak a nagyközönség szempontjából is használhatók legyenek.

Foglalkozott a választmány a tagfelvételek és kilépések ügyével, a vá-

lasztmány kiegészítésének kérdésével stb. A tagdíjak beszedését az év második felétől kezdve pénzbeszédőre kívánják bízni, addig is azonban minden hátralékos tagot igyekeznek felszólítani ezévi igazolványának a megújítására.

## Bourbon királyi herceg Debrecenben

Vadászaton vesz részt.

Tegnap este előkelő vendég érkezett a Bika szállodába. Tíz órakor egy magánautó gördött a Bika szálló elé és abból Bourbon királyi herceg, Alfonz spanyol exkirály nőtestvére fia szállt ki. Szobát kért és mindjárt nyugovóra tért.

Mint értesülünk, Bourbon királyi herceg vadászatra érkezett. Tegnap az ohati erdőben vadá-

szott, este tért Debrecenbe, hogy kipihenje magát, de a szálló személyzetének meghagyta, hogy szerdán korán keltsék fel, mert a vadászatot most a debreceni Nagyerdőben akarja folytatni.

A szállóban Fehér István igazgató fogadta a magas vendéget s minden intézkedést megtett, hogy jól érezze magát városunkban Bourbon királyi herceg.

## Huszezer pengőt találtak egy cigány lókupecnél

Ordas község közelében egy cigányt loptak el, akit baromfiopással gyanúsítottak. Megmotozása-  
kor zsákból készült tarisznyájában rongyokba csomagolva 20.000 pengőt találtak nála, nagyrészt 50 és 100 pengős címletekben. Vallatóra fogták, mire a cigány azt felelte, hogy mostanában nagy ára van a csikóknak, azokkal kereskedik, Hamarosan lenyomozták a cigány előéletét. Kiderült, hogy Gotka Kál-

mánnak hívják, 36 éves kistokajfi illetőségű loalkusz, aki már több ízben volt büntetve kisebb-nagyobb lopásokért. Az egész országot bebarangolta és amikor szereti tette, a gazdák lovait „elkötötte” és a legközelebbi vásárra vitte. Eddig száz lopást vallott be. A lopott lovak árát azután az évek során rongyokba csavarva összegyűjtötte. Bűnlajstromát most állítják össze.

## Nem szabad többé

ölbetett kézzel és süket füllel ülni. Nem szabad elnézni és elhallgatni azt, ami itt történik a közvetlen szomszédságunkban véreinkkel, testvéreinkkel. Otvastuk, hogy a távoli Angliában szótáltak fel a román faji törvény ellen és a világ-nemzet külügyminisztere megnyugtató választ adott. És halljuk, olvassuk, hogy a megnyugtató válasz dacára, az állítólag másorról levett faji törvény szellemében tovább folyik a magánvallalatok románfaji kisajátítása olyan kértelhetetlen és embertelen módon, amire nem volt példa a világtörténelemben. A hódító hun meghagyta a munkás munkahelyét, a világtörténelmet író római befogadta a meghódított népeket és módot adott arra, hogy kényeret keresessenek. Nagy Károly nem tett különbséget népei között. A Habsburg világuralom kíméletlen volt, de sohasem mkárhoztatott éhhalátra népeket, a »pogány« török alatt él-

hetett, aki adóját megfizette. Napoleon csak országokat hódított meg, de a népeknek meghagyta a kényeret. Haynau hírnei lélekkel bitóra vitte legjobbjainkat, de a kényeret nem ütötte ki kezünkől.

Az azonban, amit most Románia csinál, megcsúfolása minden emberi érzelmenek. Elvette a földet, tépte a nyelvet, secularizálta az egyházat földestől, templomostól, eltöltötte az állami és közállásokból az östakosságot és most egyetlen menedéket, a létminimumot biztosító magán vállalatot is tekeztő kézzel rabolja el...

Nem lehet, nem szabad télen ül nézni. Sikoltunk és ha kell, végső fájdalomunkban üvölszünk, hogy hallja meg végre a világ, hogy lári némán mártírhalált három millió magyar Európa szívében...

Ez a bűn már több mint égbe kiáltó bűn...

Az emberiség gyalázatára ne tűnjék tovább a szavaknak való jótéket akkor, mikor minden nap életek kerülnék kockára...

sz. r. i.

### HIRDETMEY.

A légkör magas rétegek kutatása céljából részben rendszeresen naponta, részben időszakosan sok állam bocsát fel önjelző műszerekkel és kis rádióadókészülékkel felszerelt léggömböket, amelyek nagy magasságok elérése után, ejtőernyő segítségével ereszkednek vissza a földre. A léggömbökben felszerelt kis rádió adókészülékeket a mérő műszerek működtetik és azt a célt szolgálják hogy még a felszállás alatt az adó jeleinek lehallgatása által a felbocsájtó állomás megtudja, hogy milyen magassáig jutott fel a léggömb és megközelítőleg milyen hőmérsékletet és nedvességet mért. A kis rádióadók azonban más célra teljesen használhatatlanok. Felhívom tehát a város közönségét, hogy ha valaki akár hazai, akár külföldi eredetű ilyen műszeres léggömböt talál, a műszerkosarat vagy műszerdobozt és a léggömb maradvá-

nyát helyezze biztonságba, azután pedig a műszer kosarán, dobozán, vagy burkolatán található utasítást elolvassa, annak értelmében járjon el. Aki eszerint cselekszik, az az utasításban feltüntetett pénzjutalomban részesül. Ha utasítás a műszer kosarán nem lenne, vagy az utasításon nem magyarul nyelvű szöveg volna található, a találatot szolgáltatassa be a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz, vagy a csendőrséghez. A megtalált műszerek visszatartása, kíváncsiságból való kibontása, vagy szándékos megromlása mivel állami tulajdonról van szó, a büntető törvénykönyvből ütköző cselekmény.

Polgármester.

x Köllözletést, árúfuvarozást Budapestre legolcsóbban vállal Friedmann fuvarozási vállalat, József kir. herceg uoca 60, szám, (telefon : 29—02).

## A zsákai merénylőt letartóztatta a vizsgálóbíró

Egyetlen szurással furta át ellenfele agyvelejét.

Hírt adtunk arról, hogy Zsáka községben Sárvári Imre 21 éves leányt agyonszúrta Lovász Imre. Dr. Zsögöd Jenő, a debreceni vizsgálóbíró vezetje helyszíni szemlét és kihallgatást tartott Zsákán. Megállapították a vizsgálat során, hogy Sárvári és Lovász, a két jóbarát együtt mulatott a vendéglőben és mikor hazafelé indultak már útközben Sárvári meggondolta magát és kijelentette, hogy ő még nem megyen haza, még iszik tovább. Lovász unszolta a hazatérésre és kijelentette, hogy több bort már nem iszik. Elindult, hogy elhagyja tovább mulatni akaró barátját és hazamegy. Sárvári igen

dühös lett a barátjára, esúnyán szidalmazta és mikor látta, hogy Lovász tényleg elhagyja és hazafelé tart, dühében egy téglát kapott fel és azzal támadta meg, fejbe is verte. Lovász dulakodott vele és önvédelemből, hogy a további ütéseket elkerülje, késével feléje szúrta. A boncolásnál megállapították, hogy a szúrás a halántékon haladt át olyan erővel, hogy teljesen át szúrta az agyvelőt és a kés hegye a koponya másik oldalán jött ki.

A vizsgálat adatai alapján Lovász ellen halált okozó súlyos testi sértés miatt indul eljárás, mivel kétségtelen, hogy nem volt szándékában barátjának megölése.

## Kiderítette a rendőrség az ál-Kecskésné debreceni tartózkodásának részleteit

A szélhámos asszony nyomában van a rendőrség.

Az ál-Kecskésné által volt gazdájához, a 6000 pengővel megkarsított Kutassy Lajoshoz intézett levél, melyet a titokzatos hölgy tudvalevőleg Debrecenben adott fel, beigazolta a debreceni rendőrségnek azt a sejtését, hogy az ál-nevek alatt bujkáló hölgy Debrecenben tartózkodik.

A debreceni rendőrség bünygyi osztályának vezetőjét, Szabó Gyula kapitányt a level közbevetéle után telefonon felhívta Kutassy Lajos és kerte, hogy terjessze ki a nyomozást bizonyos, általa közölt pontokra is.

A tegnapi nap nyomzása során Kovács Gusztáv detektív néhány olyan érdekes megállapítást tett, melyeknek révén remélhető, hogy hamarosan kézrekerítik a már egy hónapja eltűnt ál-Kecskésné.

Már korábban megállapították, hogy 1931-ben február hónapban állított be az ál-Kecskésné a debreceni Kecskés Ferencék Kosuth Lajos uca 56. szám alatt levő lakására, ahol két napig tartózkodott. A fogorvoshoz járt ezidő alatt s a Kecskésék akkor négyéves kislát, ifj. Kecskés Ferencet többször magával vitte. Nagyon szerette a gyereket, játékaikat és cukrot vásárolt neki. Közben azonban elvitte a gyereket egyik debreceni fényképészhez is s ott lefényképezette. Ezt a fényképet később, mint saját gyermekének arcképét mutogatta.

Két nap után, mely idő alatt nem hagyta magát bejelenteni, tíz pengő gavallérosan lefizetett az ellátásért és lakásért és azzal távozott, hogy visszamegy Nyiregyháza, ahol férjének garázsa van.

A nyomozás során azonban érdekes újabb nyomra bukkant Kovács Gusztáv detektív. Megállapítást nyert, hogy az ál-Kecskésné, aki Kecskés Ferencéknél gondosan elfitkolta nevét, miután innen eltávozott, Komódy Mária Nyil uca 29. szám alatti lakásán szállt meg. Itt szintén arról beszélt, hogy csak két napig tartózkodik Debrecenben, amíg fogát rendbehozzák.

— Nem szereti az uram, hogy itt elől két ilyen nagy kapafogam van — mondotta —, ezért rendbehozatom.

A fogát valóban ezalatt a két nap alatt csináltatta meg, míg Komódy Mária nálakott. Van egy másik fontos momentum is, amire Komódy Mária visszaemlékszik: a nőnek balkezefején nagy, égési sebből származó forradás volt, ami kétségtelenné teszi, hogy

azonos volt azzal az asszonnyal, aki Kutassytól elvitte a 6000 pengőt.

A titokzatos nő Komódy Mária-nál Kecskés Gyulánéknak adta ki magát s elmondta, hogy sógornője Debrecenben lakik, de nem száll meg nála, mert nem fogadnak el pénzt a szállásért, ő pedig nem szeret ingyen terhére lenni valakinek. Mutatta a Kecskés Ferencéknél a fényképét is Komódy Mária-nak s azt mondta, hogy az az ő kis fia.

Két nap múlva rendbehozott fogakkal távozott Komódy Mária-tól azzal, hogy Nyiregyháza megy. Komódy Mária ismerte Kecskés Ferencét s hónapokkal később, mikor találkozott vele, elbeszélte, hogy nála lakott a sógornője, Kecskés Ferencé természetesen éppugy nem tudott a sógornőről, mint később esodálkozott, mikor beállított hozzá egy Nyiregyházi lakó nő azzal, hogy Kecskés Ferencét keresi, akit természetesen nem ismert fel a debreceni Kecskésnében. Akkor már Nyiregyháza jelent meg a Kecskéséktől elvitt hazassági levéllel Kecskés Ferencé név alatt.

Ugyanekkor 1931-es debreceni tartózkodása alatt emlegette az ál-Kecskésné, hogy ő Debrecenben a Dóczyban járt iskolába, ahol Tili néni tanította. Most az ál-Kecskésné fényképét bemutatják a Dóczyban, hátha ott felismerik. Későda a rejtélyes hölgy? Kereste a rendőrség a fogorvost is, akihez az ál-Kecskésné járt fogát kezelteni, de még nem tudták megállapítani, hogy ki volt.

A nyomozás most már olyan stádiumban van, hogy a titokzatos hölgy kézrekerítése már csak napok kérdése.

## METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és áldozócsütörtökön magyarfilm: ZIVATAR KEMENES-PUSZTÁN. Előadások: 5 7 és 9 órakor, áldozócsütörtökön: 3 5 7 és 9 órakor.

— Kisderek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomor-bélhurutjánál reggel felkeléskor mar egy negyedpohár természetes Ferenc József keserűvizet is kitudó eredménnyel adhatunk. — Az orvosok ajánlják.

## Sikerült

előnyös bevásárlásainkkal

Sima fahancs minden színben . . .	—'68
Sima száda . . . . .	—'68
Shottis műselyem tafette . . . . .	1'38
Gyűrhetetlen műselyem mintas anyagok	1'38
Sima műselyem crepe de chine . . . . .	1'65
90 cm széles mintas műselyem emprime	2'40 P-ös

árakban biztosítanunk.

Maradékok dús választékban.

# Benyáts ÁRUHÁZ

## Még a temető után is adót kell fizetni

Érdekes vita fejlődött ki Debrecen városa és az adóügyi hatóságok között. A köztemetőnek azt a részét, amelybe még nem temetnek, földadónak sújtották. A város a kivételt megfellebbezte a pénzügyigazgatósághoz, ahol azonban a várost elutasították. Így az ügy a közigazgatási bíróság elé került. A város azzal érvelt, hogy azért nem hajlandó fizetni, mert több mint egymillió pengő költséggel létesítették ezt a köztemetőt, amelynek területéből nem lehet különválasztani azt a részt, ahova már temetnek, attól a résztől, ahova még egyelőre nem temetkeznek. Ezzel szemben a pénzügyigazgatóság azt vitatja, hogy a földadó jár, mert

mezőgazdálkodást üznek a megadóztatott területen. A város ellenvétele erre az, hogy csak erdőgazdálkodást üznek ott, a fák azonban megmaradnak akkor is, ha májda már temetkezéseket eszközölnek. A város az egyenlő elbánás alkalmazását kéri, persze az adótörlesztést, mert ilyen nagy létesítmény alkotására képtelen a város ha még adóval is sújtják a köztemetőt. Különben is pénzügyminiszteri rendelet van arra, hogy adómentesség illeti azokat a területeket, amelyek temetkezési helyül szolgálnak.

A közigazgatási bíróság döntését mindenestre érdeklődéssel várják.

## Önálló indítvány 600 egy szoba konyhas lakás építésére

Mindenki tudja, hogy az OTI öregségi biztosítására betézetett járulékokból hatalmas összegű tartalékok alakultak ki; Törvény írja elő ennek a tőkének gyümölcsösztetése módját. Különösen figyelemreméltó a törvénynek az a része, amely szociális jelentőségű.

Éppen ennek a törvénynek a szellemében Gombosi Zoltán és Pál János törvényhatósági bizottsági tagok a májusi városi közgyűlésre önálló indítványt nyújtottak be. Ebben hivatkoznak az imént elmondottakra és arra, hogy a tartalékalap egyharmadrésze munkás- és tisztviselőlakások céljait szolgáló házakba, esetleg más hasznosított bérházakba helyezendő, végül pedig ilyen házak építésére fordítandó.

Gombosiék rámutatnak arra, hogy a városi proletárium nemcsak a családfenntartó férfira veszedelmes és káros, hanem gyökerében támadja meg a család intézményét is. A gyermeknevelés, sőt a gyermekáldás maga is problematikusvá válik, mert a gyermek szinte elviselhetetlen teher. De magára a gyermekre is csak baj, betegség, romlás vár az egészségtelen környezetben, pincézeiben, nyirkos, rosszul szellőző, rideg odúkban.

Ebből a sötét proletársorsból egyetlen kivezető út van: a kervezőrosok építése. A családi ház összekapcsol a szomszédal, a teleppel.

a várossal, a nemzettel és biztos menedéket, otthont ad a különben a nagy világban kivert proletárnak.

Az OTI-nál fekvő tőkék a budapesti nagybankokban 3% kamat mellett gyümölcsösöznek, tehát az OTI vezetőségének kötelessége, hogy Debrecenben, ahol a termelés lehetetlenné válik, a legnagyobb érték, az emberi munka pusztul, a rendelkezésre álló teljes anyagi felkészültségével az OTI segítségére siessen.

Az OTI évenként 400.000 pengőt visz el Debrecenből, ahol katasztrófális a munkanélküliség, az OTI-nak tehát kötelessége, hogy legalább annyi befektetést eszközöljön, amennyi tőkét évente elvisz. Ezek előrebocsátása után indítványozzuk, hogy a polgármester halálátalanul lépjen érintkezésbe az OTI országos elnökségével és tekintettel az ádaltan munkanélküliségre, másrészt a lehetetlen egy szoba-konyhas lakások állapotára, legalább 600 egy szoba-konyhas lakást építtessen az OTI városi telepítések formájában, amelynek gyakorlati példáját Budapesten látjuk és amelyhez hasonló munkák elvégzésére az OTI magától már ez évben Pécs városának lekötötte.

× A debreceni országgyűlési mindeklé, adakozzék rá minden debreceni!



A „Nótás kapitány”-t játszották el a Kerekes-telepi kitanú műkedvelők.

## „Isten nem áldotta meg házasságunkat gyermekkel, polgártársaink árva- gyermekéről kívánunk gondoskodni”

A most elhunyt Boldogh Istvánné és régebben meghalt férje közös végrendelete.

Tegnap számunkban már hírt adtunk arról, hogy meghalt özy. Boldogh Istvánné Farkas Julianna, *kinék halálával érvénybe lépett egy naggyértékű nemzeti alapítvány.* A debreceni református egyház egyik legbuzgóbb és legáldozatkészebb polgáresaládjá nevével és emlékével fogja hosszú időkre megőrizni a naggyértékű alapítvány, mely Boldogh István és felesége által aláírt, 1914 szeptember 2-án kelt közös végrendelet tartalmaz. A végrendelet főbb részei a következők:

Mint hogy házasságunkat az Isten nem áldotta meg gyermekkel, azt a szeretettel és gondoskodással, melyet saját gyermekeink iránt nem gyakorolhattunk, polgártársaink árva gyermekeiről kívánjuk most kimutatni. Evégből rendeljük, hogy mindkettőnk halála után a székesi pusztaán lévő 93 hold földünk, Debrecenben Arany János uca 12. sz. a. lévő házuk és az utána járó 12 hold 1312 négyszögöl öndödi földünk (tehát csaknem 243 katasztrális hold földből) »Boldogh István és felesége, Farkas Julianna árva alapítványa» nevet viselő alap létesítsék. Ez alapítvány évi tiszta jövedelme árva gyermekek ruhával való ellátására fordítsák. Az alapítvány tiszta jövedelméből Debrecenben étemi és ismétlő iskolát, végző református vallású, vagyontalan, mindkét nembeli olyan árva gyermekek segélyezendők, kiknek legatöbb egyik születe legatöbb öt éven át debreceni lakos volt. A teljes árva és mészárosmesterek árva előnyben részesülnek. (Boldogh István ugyanis

mészárosmester volt.)

Kivételes esetekben iparostanoncok, sőt kiváló értelmi képességük és rendkívüli szorgalmuk által kitünt középiskolába járó árva és segélyezendők.

A segélyezés módja egy női és egy férfi teljes öltözettel való ellátás. Kivételesen, ha felik a jövedelemből, tandíjjal és taneszközökkel való segélyezést is megenged a végrendelet.

A kegyes alapítók a segélyezés felett való felügyelet, a segélyezendők megválasztása s a segélyek kiosztásának jogát a debreceni református egyház presbiteriumára ruházták, amely ezen jogot külön bizottság által gyakorolhatja. (B. I. sokáig presbiter volt.)

E valóban szép, nagy alapítványon kívül Boldogh István és neje mindkettőjük halála után megmaradó készpénzükből a következő emberbaráti, szociális célú hagyományok kifizetését rendelték el:

5000—5000 koronát a) a debreceni magyar református egyházközség egyháztanintartó (Révész Bálint) alapjának, b) a debreceni siketnémákat gyámolító egyesületnek, c) a debreceni jótékony nőegylet árvaházának és d) a tüdőbeteg debreceni szanatóriumának;

2000—2000 koronát: e) a debreceni református ispotályi szegények temetési költségeire és f) a debreceni országos tanítói árvaháznak, végül g) 1000 koronát a nyomorék gyermekek budapesti otthonának.

A hagyaték feltárazásánál tűnik majd ki, hogy az a készpénzből vagy értékpapírból álló vagyon is, amelyet a nemesen gondolkozó há-

zaspár elmúlása esetére így nagy-lekűen kíván szétosztani árva és szenvedő, nyomorgó embertársaik javára, nem semmisült-e meg a világháborúban? Ugy tudjuk: az Arany János uca 12. sz. a. családi ház, a tanya és kaszáló földek megvannak. Jövedelméből évről évre sok szegény árva ruházhat majd fel a debreceni református egyház, amely a közel egymillió koronából állott, hadikölcsönbe fektetett Ma-

ria Terézia-alapot úgyis elvesztette.

Boldogh István 1918 január 16-án halt meg 74 éves korában. Most tizenkilenc év után követte őt — nem a múlandóságban hanem a megdöbbenésbe, vele egyetértő lényesség hitvese. Ők holtuk után sem szünnek meg szeretni embertársukat és jól eszelkedni a szűkölködő elhagyottakkal.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán, május 5-én: NINCS SZEBB MINT A SZERELEM. C) bérlet.  
Csütörtökön, május 6-án, délután: NINCS SZEBB, MINT A SZERELEM. Bérletszűnet.

### A színházi iroda hírei:

NINCS SZEBB, MINT A SZERELEM vidám, mulatságos, reneteg nevetgető ötlettel teli, kitűnő muzsikájú, remek táncokkal megüzeltelt magyaros hangulatu operett szerdán C) bérletben!

Országos érdeklődés előzi meg a Csokonai-Színház pénteki AZ EMBER TRAGÉDIAJA előadását. Hosszu hetek áhítatosan elmélyedő munkájával, lazás erőfeszítéssel készült a Csokonai-Színház arra, hogy a magyar irodalomnak és egyben az egész világirodalomnak is egyik csúspontját jelentő Madach-remekművet korszerű elő-

adásban mutassa be. Kettős szereposztásban meg AZ EMBER TRAGÉDIAJA, melynek előadására a most felszerelt fekete borsny körhorizont alá óriási lépcsőrendszert építenek fel és ezen emelkednek a monumentális új díszletek. Óriási tömegeket mozgat a Csokonai-Színház Tragedia-előadása s ezeknek a tömegeknek a számára reneteg korhű jelmez készült, látványosságnak is kivételes élmény lesz tehát Az EMBER TRAGÉDIAJA május 7-én kezdődő előadássorozata.

AZ EMBER TRAGÉDIAJA Csokonai-színházi előadása rendezésének monumentális elgondolásában, a díszletek és kosztümök legmodernebb kiállításában, az egyenesen a debreceni előadás számára készült kísérőzenével, az ének- és szavalókórusokkal világvárosi színvonalu művészi teljesítmény lesz!

Csütörtökön AZ EMBER TRAGÉDIAJA nagyszabásu előkészületei miatt délután, sem este nem tart előadást a színház. A délutánra már kiváltoit jegyeket a pénztár visszaveszi.

## Egyre fokozódik az érdeklődés a budapesti festőművészek kiállításáért

A képzőművészeti kiállítással szembeni érdeklődés a tegnapi nappal talán még fokozódott. Nem hullámzottak ugyan tömegek a termekben, mint vasárnap, de a hétköznap ellenére többszázan néztek meg a tárlatot.

Erezhető, hogy Debrecen kultúrközönsége szeretetébe fogadta képzőművészetünknek ezt a reprezentatív bemutatkozását és siet részt venni egy-egy előadáson, vagy tárlatvezetéson, amit délelőttöként az iskolák, este hat órakor pedig a nagyközönség számára naponta megismételnek.

Még néhány nap és Debrecen szegényebb lesz egy minden művelt

ember szívéhez olyan közelálló művészeti eseménnyel, amelyről most széttehen-hosszabban olyan szeretettel és megértéssel beszélnek. Vasárnap, tehát 9 óra este kezdül nagy művészek kiállítása, felejthetetlen emléket hagyva az igazi szép, a komoly értékek iránt olyan fogékony kultúrtelekben.

Debrecen minden képbarátját felkérjük, nézze meg ezt a gyönyörű tárlatot, a magyar géniuszok ezt a ragyogó megnyilatkozását. Tüntessék ki továbbra is magunkhoz ölelő szeretettel igazi alkotóinkat, akik ilyen tüneményes bőkezűséggel tárják eléink a teremtő magyar lélek színes kincsét.

## Máv. főtisztviselők összejövetele

A fizetés és nyugdíjesökkentő rendelet visszavonását kéri a KANSZ

Nagy érdeklődés mellett folyt le hétfőn este a nyugalmazott Máv főtisztviselők összejövetele az An-Királynó külteremben.

Mándi Mándy Bertalan igazgató helyettes meleg szavakkal köszöntötte a szép számmal megjelent főtisztviselő kartársukat, Dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, főorvos megemlékezett a KANSZ legújabb akciójáról, mely a fizetés és nyugdíjesökkentő rendeletek fokozatos visszavonására irányul. A kormányhoz néhány nap előtt benyújtott emlékirat kedvező elintézése azért is szükséges, mert így módon nemcsak a közalkalmazotti karon, hanem az iparon, kereskedelmen és mezőgazdaságon is segítenek.

Indítványt tett továbbá aziránt, hogy az asztaltársaság járuljon hozzá adományával az országzászló ez év őszére tervezett felállításának költségeihez, amely javaslat a jelenlévők általános helyesléssel találkozott.

A legközelebbi összejövetel folyó évi június hó 7-én, hétfőn este lesz az Angol Királynó zöldtermében.

Az összejövetele jelen voltak: Almási Kálmán, Bajza István, Bot Andor, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Daniel M. Sándor, Dabó Kálmán, Erdős Mór, Farkas Geza, Filep Kálmán, Ferenczy Viktor, Friedrich Gábor, Gavallér Gábor, Gelléri Emil, Halász Dániel, Kosztolányi Imre, Kovácsics Béla, Lábber Aladár, dr. Major Sándor, Mándi Mándy Bertalan, Messter István, Moskovits Imre, Nagy József, Nagy Zoltán, Ninger József, Nyíri Géza, Papp Endre, Pogány Mihály, Szabó Simon, dr. Tarján Oszkár, Toroczka József, Turai Miklós, Winter Jenő, Zivuska Andor, Vendégként megjelentek: Király András, Nagy Kálmán, Távol maradásukat kimentették: Farkas László, Attila, Gál Samu, dr. Filep Menyhért, Havas Samu, Lukács Jenő, Rázsó Márton.

# Az ember tragédiája

május 8. 10. 11. 12. 13. 14. délutánjára

**minden jegy elfogyott!**

Az első esti előadás jegyei még korlátozott számban kaphatók!

Csokonai Színház

# HIREK

## A legszebb májusi zene

Május első hajnalán, mikor a nap még nem látható, de sugarai már előre nyilaznak a kék azúrhoz. — lassan, ovatosan nyílt ki egy fehér leány-szoba fehér ajtaja, a Degenfeld tér egyik emeleti lakásában. Két mosolygó, ragyogó szemű leányka surrant ki rajta, kutatva figyeltek, nem ébredt-e valaki a hálószobában, majd lábujjhegyen lépkedve mentek a fogadószobában álló zongorához. Mély csend borult a lakásra — május édes, virágillatával volt telve a szoba. A szív dala öröm, hála tündökölt — a szeretettől átszellemült, édes titok bájától rózsáspiros két gyermekarc.

A szerető anyai szív ébren volt, megérezte, észrevette a nesztelen megmozdulást. Mert az édesanya mindent megérez, már messziről megérez és mindent tud... Szeme könnyel telt meg, fehér homlokát övező hajkorona glóriás fényben ragyogott, az anyai büszke és mégis alázatos boldogságtól, a szeretet mélyes érzéséből fakadt örömtől. Könnyein keresztül is mosolygott és várt... S halkán, finoman felsendült a dal, kísért a zongoran lágyan, selymesen Lenke: „Szeretnék május éjszakáján, leszedni minden orgonát....”

A dal — „édesanyám nótája” — a kedvenc nóta, melyet a remegő ajku kis Kató oly áhítattal dalolt és szánt, szállt az Égi Atyához mint hálafohász. Elhangzott a zene, a legszebb májusi dal. Gyermekes ajkáról csengő szeretet és hálának, gyermeki szívből fakadt örömteljes dal, mely a jó édes anyának szült május első bíboros hajnalán. Milyen jó tudni, hogy vannak hálásszívű, jó gyermekek — szerető szívvel ünnepi ébresztőt daloló kis pacsirtái a magyar tavaszhoz... A lehűzt redőny résein pajzánul becsúszó napsugár fényel borította el a zongorát s a két fehér Fehérséget, Lenkét és Katót. Künn tapsolt a tavasz s az enyhe tavaszi szél felkapta s szét dobálta a bájos melódiát, a csengő hangot, a dalt: „Szeretnék május éjszakáján, lelopni minden orgonát... minden hiába nem lehet”.

Dr. Boér Károlyné.

— A kir. ítélőtábla elnöke Sátoraljaújhelyen. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök a kir. törvényszék ügyvitelének és ügykezelésének megvizsgálása céljából dr. Uray Iván elnöki útkar kíséretében Sátoraljaújhelyre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan mintegy 8—10 napon át lesz hivatalától távol.

— Steinecker Ferenc professzor Debrecenbe érkezik. Steinecker Ferenc, a Közgazdasági Egyetem nyilvános rendes tanára ma délután Debrecenbe érkezik. Steinecker professzor, amint köztudomású, hivatott és értékes vezetője azoknak a falukutatói mozgalmaknak, amelyeknek célja: a magyar értelmiség figyelmét felhívni a magyar falu problémáira. Steinecker professzor feleségével és két asszisztensével érkezik Debrecenbe. Csütörtökön kirándul a Hortobágyra, ahová öntözési és falukutatói problémák tanulmányozása végett megy. Steinecker professzort Tankó Béla egyetemi rektor felkérte előadás tartására az egyetem értékes előadássorozatában. Steinecker „A falukutatók céljai”-ról fog beszélni ma délután fél 6 órai kezdettel a Központi Egyetemen.

— A kéményseprő szakosztály május 6-án ülést tart a Központi Egyetemen. (x)

## Megbizta a cigányasszonyt, hogy szerezze vissza az ura szerelmét

A hókusz-pókusz sok pénzbe került és a polgári pert a cigányasszony nyerte meg. — Még hamistanuzás címen is feljelentette megbízóját.

Érdekes ügyet tárgyalt kedden a debreceni ítélőtábla Kókay Lajos bíró elnökségével. Két évvel ezelőtt történt, hogy Horvát Bernát és vadházastársa, Rostás Agnes mindketten sármunkás cigányok, polgári pert indítottak G. Biró Lajosné szül. Fekete Mária, gazdálkodó felesége ellen. A pert meg is nyerték és a bíróság kötelezte Birónét, hogy 225 pengőt fizessen meg a cigányasszonynak.

A cigányasszony azonban még tovább ment és hamistanuzás miatt bünvádi eljárást indított mindazok ellen, akik kedvezőtlenül vallottak ellene a polgári perben. A bíróság azonban felmentette a vádlottakat, kivéve Szalai Áront és G. Biró Lajosné. A törvényszék fejenként 3 hónapra ítélte őket, mert Szalai azt a vallomást tette, hogy látta, amikor Biróné kifizette a 225 pengőt a ci-

gányasszonynak. Birónét pedig a hamistanuzásra való felbujtás emiatt, mert erre a vallomásra terményajándék ígéretével rábírta Szalai.

A debreceni tábla most mindkettőjüket felmentette a vád alól, mert nem találta megnyugtató módon beigazolvva, hogy hamistanuvallomást tettek volna. Az érdekessége az, ahogy a cigányasszony követelése előállott. G. Biróné, aki 41 éves, megbizta a cigányasszonyt azzal, hogy szerezze vissza 37 éves férje szerelmét. A varázslat, a szellemekkel való kacérkodás pénzbe került a földművesasszonynak és így kötelezvények kerültek a cigányasszony birtokába.

G. Biróné a felmentő ítélet után kijelentette, hogy most már szereti az ura, de sokba került ez neki. Az ítélet jogerős.

— A Tudományos Akadémia levelező tagjai. A Magyar Tudományos Akadémia legutóbbi ülésén levelező taggá választotta Bay Zoltán szegedi egyetemi tanár fizikust és Bodnár János debreceni egyetemi tanár kémikust, a debreceni egyetem vegytani intézetének kiváló igazgatóját. Bay Zoltánt is kapcsolatok fűzik Debrecenhez. A debreceni ref. Kollégium növendéke volt, sőgora az ugyancsak debreceni származású dr. Szabó István orsz. levéltárnoknak.

x Nikotin-kálicsappan permetező szerek állandó raktára a Központi drogéria, (városház épület).

— Molyirtószerek: Globol, Naftalin stb. legelőssz legnagyobb raktára a Központi drogéria (városház épület).

— Befejeződött az Árpád B. E. Hungarológiai előadássorozata. Amint köztudomású a bölcsészettan hallgatók Árpád Bajtársi Egyesülete a tavaszi folyamán értékes hungarológiai előadássorozatot indított meg. Az előadásokat, melyeknek középpontjában a Tiszántúl állott, a dr. Berei Soó Rezső egyetemi ny. r. tanár vezetése alatt álló hungarológus csoport tagjai tartották. A tiszántúli természetrajzi, földrajzi ismertetését Berei Soó Rezső Márton Béla, Mendöl Tibor előadásai adták, míg a Tiszántúli szellemi életét, történetét és néprajzát N. Bartha Károly, G. Szabó Kálmán, Illyés Endre, Balogh István, Faragó Tibor, Kondor Imre, Lengyel Imre, Simon László, Tóth Béla, Vég József s Zombor Zoltán rajzolták meg. A szociális és egészségügyi viszonyokat Jánossy Gyula és Ujhelyi Szilárd ismertette. Az előadások szombaton befejeződtek. — Az utolsó előadásban Bakó Elemér Árpád B. E. vezére mondott zárszót, melyben buzdította az előadássorozat hallgatóit, a hallottak alapján elinduló szociográfiai munka megindítására. Értésülésünk szerint a nyáron az egyetemi hallgatók több csoportja fog hozzá falukutató munka végzéséhez.

x Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyautóvároszt vállalkoz. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34—37. Nádás.

— A debreceni ref. gimnázium Erő cserkészcsapata, május hó 22 napján tartja szokásos évi fogadalomtételi ünnepélyét a gimnázium udvarán. Az ünnepélyre az előkészületek már folynak. Ez évben újszerű cserkészműsor fogja gyönyörködtetni a közönséget. Az ünnepélyen büffé is lesz. (o)

x Szeplő, májolt ellen „Rózsa” arckenőcsöt, Jóna és Jóna drogériájából, Kossuth ucca 6. szám.

— Sába királynő régen eltemetett bírodalmáról érdekes képes cikket közöl az „Ünnepek” képes szépirodalmi lap legújabb száma. Előfizetési ára a „Déliab” színházi hellyel együtt 2.50 fillér egy hónapra.

— A Nőegylet elnöksége felkéri az összes bridszező tagjait és azok hozzá tartozóit, hogy az Újságíró Club szerda esti összejövetelén minél számszerűbben megjelenni szíveskedjenek. A kártyadij fele jótékonycélra megy és így szórakozásunkkal szegényeinket is segítjük. A z összejövetel pontosan kilenc órakor kezdődik.

— Szencációs adatok arról, hogy hogyan kell írni. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű Tolnai Világlapjában. Egy szám ára 20 fillér.

— Izléses shortokat, strandruhákat, angolos délelőtti és síkkes délutáni ruhákat, szép kézimunkákat közül a Párizsi Divat.

— A MANSz nyilastelepi csoportja, az elmúlt vasárnap jótékonycélú műsoros ételt rendezett a Nép kör helyiségeiben, mely mindentekintben, de különösen erkölcsi s kulturális szempontból fényesen sikerült. Szavaltatok, énekszámok és egyfelvonásos vígjátékok szereztek sok tapsot a derek szereplőknek és a szép művelődését szívükön viselő rendezőknek. Eltekintve az ott szerzett kellemes benyomásoktól, ezen estélynek jótékony és kulturális jellege megköveteli, hogy a MANSz-nak erről a munkájáról megemlékezzünk és úgy a szereplők minden dícséretet megérdemlő törekvéséről, mint a csoport vezetőségének és rendező tizainak fáradságát nem kímélő odaadásáról, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozzunk.

# ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: dr. Bakondi István orvos leány Mária. Vince Béla villanyszerelő, leány Irma. Magyar József közsörűs, leány Julia. Kovács József cipész, I. Róza. Kovács István kocsis, fiú János. Nagy András napszámos, leány Ibolya. Ujvári Imre gazdálkodó, fiú Imre. — Pásztor Gyula gazdálkodó, fiú Gyula.

Házasságok: Rothbaum Sándor műszerész—Szücs Erzsébet. Opató Zoltán futballtréner—Feldheim Edit. Izmái Ferenc gyakornok—Konczey Gizella.

Halálozások: Paál Valéria, ref. egy éves, Kécs ucca 72. Sáfár Péter ref. 84 éves, Ispotály tér 12. özv. Boldogh Istvánné ref. 83 éves, Arany János u. 12. szám. Czérbesi András ref. 83 éves Ispotály tér 12. Cseh Margit ref. 35 éves, Szappanos ucca 26. Sarkadi Imre ref. 53 éves, Sarkad. Schwartz Áron izr. 77 éves, Csapó ucca 66. szám.

x Trunkhahn Posztógyár a magyar őrésialadók bevásárlóhelye. Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszöveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog eszalódni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. — Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenke ut 117.

# GYASZ ROVAT

Özv. Boldogh Istvánné szül. Farkas Juliánna 83 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető díszavatolójából, ugyanakkor exhumált férje és hozzátartozó hamvai mellé. Gebauer-cég rendezi.

Miatyánk...  
legyen meg a Te akaratod.  
A sors esapásától lesújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, nagyon szeretett jó anya, a legjobb gyermek

## Szanyi Jánosné

sz. NOVÁK ILONA

küzdelmes, de boldog életnek 38-ik évében pár napi betegség után elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 6-án, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Köztemetőben örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1937 május 4.  
Szanyi János

férje,

Gyula és Miklós

gyermekai.

Édesanyja:

Özv. Novák Mártonné.

Testvérei:

Sándor, István, Etelka,

Berta, Anna, Irma, Erzsébet, Márta

és az egész rokonság nevében.

## Szentanna pusztai teavaj,

Felvidéki juhturó, Sajtok, szardíniák,  
Körített liptói, naponta frissen:

Esterházy-nál, Piac ucca 30.

— Az evangélikus templomban Aldozócsütörtökön délelőtt 9 órakor imnapi istentisztelet urvacSORA osztással. Prédikál és urvacSORát oszt Bőjtös Sándor. Délelőtt 11 órakor protestáns katonatiszti istentisztelet a Kollégium oratóriumában. Prédikál Pass László. Este 5 órakor istentisztelet a Miklós ucai templomban. Prédikál Pass László.

— Festőművész színészek. A legismertebb színészekről, akik egy szerszám mint festőművészek is jelentős sikereket arattak, érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a „Délibáb” új száma.

— Evangélikus biblia-óra. Ma este 5 órakor bibliaóra lesz az evangélikus egyház tanácstermében. Jézus krisztus jelleméről folytatódó bibliamagyarázatot tart Márk evangéliuma alapján Pass László.

— Tehervonat beleszaladt egy üres személyvonatba a debreceni állomáson. A Nagykereki felől érkező személyvonat a koraesti órákban belélt a debreceni állomásra. Az utasok kiszálltak belőle s a vonat előretoolt a vágányokon. Negyedórával később tolatás közben az egyik tehervonat beleszaladt az üres személyvonatba. A kazán az összeütközés következtében megrepedt s a forró gőz szteregeve tört elő. A kocsi megrongálódott, emberekben azonban nem történt kár. A szerencsés kimenetelű, kisebb karambol után a megrongálódott kocsit bevontatták a gépjárműhelybe.

— Magyar artista halálos szerencsétlensége Párizsban. A párizsi Téli Cirkuszban a hétfő esti előadásban halálos szerencsétlenség történt. Asboth Ernő 35 éves trapézművész egy vakmerő mutatvány közben tíz méter magasságból lezuhant s koponyaalapról történt, valamint súlyos csonttöréseket szenvedett. Haldokolva vitték kórházba. A szerencsétlenül járt akrobata magyar származású ugyan, de osztrák állampolgár.

— Beomlott a lépcsőház. Budapestben szerencsésen végződött szerencsétlenség történt kedden délelőtt a Vilmos császár út 21. számú negyemeletes bérházban. Beomlott a lépcsőház, de a szokatlan szerencsétlenségnek áldozata nincs.

## Anyós és menyje közelharca a Kálvin téren nagy tömegsődülettel, ferji közbelépéssel es rendőri igazoltatással

Nagy tömegsődületet okozott tegnap délután a püspöki palota előtt egy nem mindennapi verekedés.

A Kálvin téren összetalálkozott id. Cs. J.-né menyével, ifj. Cs. J.-néval, akivel hónapok óta családi természetű ügyek miatt feszült viszonyban állottak. A két nőből a találkozás alkalmával sértő megjegyzések törtek ki s ez pár perc alatt hangos civakodássá fajult. Annnyira, hogy a járőreket megállíták s hatalmas tömegben szoros gyűrűt vonva a két heves hangulatban levő hölgy körül, figyelték a fejleményeket.

Ekkorra már nagyon fenyegetővé vált a hangulat. Idős Cs. J.-né

harci állásba helyezkedett és stentori hangon kiáltotta menyje felé:

— Ide gyere, te piszok... Feltéglálat verem be a fejedet.

— Miért?... Egészet sajnál tőle? — vetette közbe egy néző.

A következő pillanatban összeverekedett a két asszony. A közelharc herében egymás haját tépték és körmeikkel igen közel jártak egymás szeméhez, nem felejtve el mozdulataikat megfelelő szavakkal alátámasztani. Egyszerre azonban megjelent id. Cs. J., aki közbevetette magát és szétválasztotta menyét és feleségét. Közben a rendőr is megjelent s felírta a két harcias hölgyet, mire azok eltávoztak.

— Leégett Görömbey Péter esperes istállója, s benne pusztultak az állatok Budapestről jelentik: Tegnap éjjel 3 óra felé a toronyór megdőbbsenve látta, hogy Görömbey Péter esperes házában hatalmas lángnyelvek törnek fel. Nyomban félreverte a harangokat és pár perc alatt a kis városka egész lakossága talpon volt. Szerencsére azonban a tűz nem a lelkész lakásában, hanem az istállóban történt. Mikorra a tűzoltók kivonultak a tűz már annyira elterjedt, hogy csak a szomszédos épületek megmentésére lehetett gondolni. Az istálló teljesen elhamvadott és bennégett két ló, két tehén, s azonkívül számos aprószájú. A veszedelmes mérvet öltő tüzet, hosszas megfeszített munka után sikerült a tűzoltóknak eloltani. A kár mintegy kétezer pengő.

— Csatornába fulladt egy munkás. Budapestről jelentik: Tegnap délután halálos szerencsétlenség történt a Miklós uca sarkán. Több munkás csatornatisztítással foglalkozott. Egy Kiss Gyula nevű munkás leereszkedett az aknába. Társa vagy 15 percig várakozott, de nem adott életjelet magáról. Tűzoltók mentek a föld alá és felszínre hozták a csatornában maradt munkást, azonban már nem tudták rajta segíteni, mert ott lenn a csatornagáz megölte.

x Még ma küldje el adományait az országzászló felállítására!

— Kollégiumi Diákszövetség évadzáró összejövele. A szövetség mai összejövetelén 6 órakor az Angol Királynő kétkertében a kollégiumi tagozatok felső évfolyamait fogadja intézetükből való eltávozásuk előtt. Csobán Endre főlevéltáros üdvözlő a kilépőket a szövetség nevében, a Kollégium részéről Jakucs István igazgató, az üdvözléseket tagozatonként egy diák fogja viszonzni. A régi és új generáció találkozásakor a régi diákkélet adományait ismerteti Csobán Endre, míg a jelenlegi diákhumorról izelítőt Szemes Károly ad tanökönyvi glosszák alapján. Műsoron van Soós Gyula feljegyzése volt tanárától, Nagy János ügyvédrel „Elszólások a törvény előtt”. Befejezésül a prepák énekszámot adnak elő. Az ifjú diákok fogadását öregek, ifjak részéről nagy érdeklődés előzi meg.

— Elloptak a szekérről egy zsák vajasperecet. Özv. Horváth Józsefné perecsütő, Mikes Kelenen uca 25. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a hajdúszoboszlói vásárra menő szekérről útközben leloptott egy zsák vajasperecet, harminc pengő értékben. A rendőrség nyomozza a tettest.

— Feltékeny vagy?

— Az hát, Zsuzsika elgondolkozott. Eszébe jutott a mérnök, akihez azóta sem mert elmenni, meg a Panka néni szava.

Ez akkor annyiban maradt, de mikor egyszer az iskola előtt ment el s éppen ömlött kifelé a sok nagy deák, álmódóva nézte őket. Aztán belepirosodott, olyan sokan megálltak és megnézték őt. Suttogtak is egymásközt róla, alig tudott elszabadulni, az egész kollégium, azt hitte, utána fut.

Tudja a esuda, ő nem félt tőlük! Ugye a mérnök úrtól is megvédelmezte magát.

Mikor hazért, otthon magából kikelve találta az anyját. Egész farkó volt a kemény fekete asszony. Dult-fult, rekedt volt, ki-kitört minden semmisségért.

— Hova tetted a kisbögret. Tan eltörted. Ha megfogom a kontyod, szálanként szedem ki. Nagyságos asszony. Mán azt hiszi, minden szabad, minden telik. Hogyne nagy szerencsét csinált! Urfit kapott!... Beesés úrfit! Féltik a szülei tőle! Ilven koszosoktól félhetik!

Már Zsuzsika látta, hogy az anyja pletykát hallott.

— Mj baj, anyám? — mondta esendesen.

— Haligass! — vagy megtanítalak!... — Fene egye meg a buta lányfejedet, ahelyett, hogy valamit tudna, vagy tanulna, de már visz-

— A debreceni és hajdúvármegyei törvényhatósági dalosbizottság művészi rendezőbizottsága most tartott ülésén fontos ügyeket tárgyalt. — amelyek a rendezendő dalosnapok szervezésével állottak összefüggésben. A művészi bizottság elnöke Forray István zenetanárt, városunk országos hírnökét választotta meg.

— Kerékpárlopás. Bökönyi József mozialkalmazottól tegnap délelőtt a főposta előtt ismeretlen tettes ellopta „Steyr” gyártmányú kerékpárját. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— Összeüzta hüvelykujját a motor. Kiss Zoltán 16 éves villanyserelőtanonc, Kigyó uca 5. szám alatti lakos tegnap este motort javított a Kigyó ucan. Munkájában a motor a hüvelykujját elkapta és összeüzta. A mentők kötötték be súlyos sérülését.

— Hitelezési család. Balogh Sándor hajdúbüszörményi gépész-molnár a múlt évben fömolnárt keresett hirdetés útján, a „Molnárak” szaklapban. Cínke János elfogadta az ajánlatot és átadta 300 pengőjét Balognak kaucióba. Miután rendetlenül kapta a fizetést és a malmot meg két hónap után sem helyezték üzembe, felmondta az állást. Ugyngy járt Kádár Lajos is Balogh Sándorral. Mindketten csak később tudták meg, hogy a malmot nem is a Baloghé, hanem a gyermekeié. Balogh Sándort emiatt két rendbeli hitelezési csalásban mondta ki bünyösnek és két havi fogházra ítélte. A debreceni tábla kedden Baloght 150 pengőre ítélte, mert az ígerte, hogy rövidesen üzembe helyezi a malmot, holott ehhez nem is rendelkezett tőkével.

— Holttest az üres vagonban. Székesfehérvárról jelentik: A pályaudvar esonka vágányán hetek óta üresen álló szerelvény egyik kocsiában ma holttestet találtak. A zselében levő íratokból megállapították, hogy Szabó György budapesti BESZKÁRT elhözörrel azonos, aki tíz nappal ezelőtt elűnt a fővárosból és családjával Székesfehérvárról érkező levélben tudatta, hogy öngyilkosságot fog elkövetni.

x Gyomorsavtúltengés. gyomorfelekély ellen csak „Hajduint” használjon hatása biztos, íze kellemes. — Ajánlják orvosok betegek. Készíti: Szankav gyógyszer-fár, Debrecen.

## Pillangó Írta: MórícZ Zsigmond

(27. folytatás.)

Ő csak virult s mint a mesében a piros cipős kislány, élő kenyereken, apja, anyja életén taposva járt a sáron, hogy nem lett szennyes a szivesarka sem. De azt látta már, hogy az embereket elrontja, esunyává teszi, veszekedőssé, mérgessé, harapóssá a szegénység és ez a Jóska, aki most már minden fillérrel beszámolt, olyan kevés pénzt tud hozni s azt is mind elzedi előle az anyja, meg az a fertelmes száju apja.

Ettől félt különösen, hogy ez még bajt csinál egyszer, mert lármas volt, nagyhangú és mindenki előtt kiabált, nem szégyelt az egész utcán botránnyt csinálni.

Tele van bajjal az élet és azt mindig az a pénz csinálja.

De hát a szerelem mindennél erősebb, úgy-e? Zsuzsika odamene-kült, az édes szerelemhez és úgy örült, ha magában maradhatott, lefekhetett s kis kezét összehette és piruló orcával azt a kimondhatatlan jó szorongást figyelhette, a zsidbadást a szive táján. Ez a jó; csak ennyi a jó az életben. Jaj, de utálatos minden egyéb: csak ez a drága, meleg, esiklandó, elajulásig égető, kövér, boldog, szerelmes színlődés: ez az élet értelme, boldog

sága, haszna.

És ezt úgy kiélvezte, ennek úgy odaadta magát és csak hallgatta a többi buta dolgot.

Tanyára mehettek volna, de ő azt nem akarta. Mindig városi lány volt, bizony nem temetkezik el élve a tanyára. Se szomszéd, se szórakozás, se mózi.

Turi Homok András iskolazsolga volt. Ez az az biztatta, hogy telerre feléti fütőnek; aztán, ha beválik, ott is maradhat, idővel pedellus lehet belőle. S különös, Jóska nem is kapott rajta, pedig Zsuzsikának tetszett volna.

— Mir nem akarod? — mondta egyszer — iszen egy télire András bátyámok ide adnak a kisebbik szobájukat.

Jóska hallgatott.

— Nem való az nekünk?

— Micsoda?

— O-kola.

— Mir?

— Sok a deák.

— Hászen neked nem kell a deá-

kokkal, semmi dógod velek

— Nem is miattam.

— Hát?

— Hát te miattad.

Zsuzsika nagyra nyitotta a sze-

mét.

ket a taipa! Ha vigyázz, nem viszed el szépen!... Mit ugrálsz! — most is a Maróti-tanyán jár... Megizente az apa!...

Zsuzsika elszédült. A Maróti-tanyán!... Hisz ott a hadiözeveg, akit Andrisnak ök komendáltak. Nem értette az egészet, de a szíve rettenetesen megfajult, valami szörnyű veszedelemről félt. Kiment a dísznöve és behajolt az öreg kocsihoz, vakargatta a hátát és teleírta a kötőjét.

Jaj, már régen nem volt baj, már jönni kell valaminek!

15.

Andrisal is baj van. Folyton szegény lány után néz. Pedig jól él, folyton multság van körülötte, megtanulhatná, hogy milyen jó a pénz. Szeret enni, inni, mulatni, mégis olyan utolsó szegény emberekhez pártol, mint Darázsikék, aki ezelőtt taligás volt, de mikor a leva megdőglött, nem tudott többet lovat szerezni, a sok gyerekével behúzódtott az urak árnyékába, egy városi úrnak a szőlőjébe lakni, akkora putriban, mint egy szufni, az igaz, hogy könnyen él, semmire nincs gondja, csak a zsákot tartja, lakása, fűtése megvan, kap lisztet, zsírt, hagymát, szalonát és még egy kis penzfizetést is és néki más gondja nincs, csak hogy minél kevesebbet lendítsen, csak ép kiszurja az urak szívet.

(Folytatjuk.)



# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt meg tudhatók, Jelígs hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

## Szenzációk

- 1 db öntöző kanna
- 1 db ugró kötél
- 3 db homok játék kárlán
- 1 db homok szita, formával

tételeként  
**25** fillér

**Benyás**

Aruház.

## Levelezés

### BAGOLYVÁR

vendéglő kerthelyisége, kuglizója, az úri község részére megnyitott. Uradalmi borok, Dréher sörök, esténként cigányzene. Híd u. 14. szám, telefon: 19-31 1448 vv

## Alkalmazást nyer férfi

### Kifutót

azonnalra felveszek. — Kupfer posztókereskedő, kistemplombazar. 1443

**Borbélytanulónak** ügyes fiút felveszek. — Vasúti fodrász, pályaudvar. 1442

**Fodrászsegéd** felvétetik. Buglyó. Sámsoni út 26. 1444

**Kifutót** azonnal felvesz kereskedelmi vállalat. Piac ucca 19. sz. I. em. 6. 1441

**Megbízható** kifutó felvétetik Shell. üzlet. Deák Ferenc u. I. szám, Royal. 1458

**Kézimunkás,** szabósegéd felvétetik. — Csáki szabó, Batthyány ucca 17. szám. 1456

**Kifutófiú** felvétetik. Fábán férfi szabó, Miklós ucca 21. 1460

**Fiatal** lakatos s villanyszerelő segédek felvétetek. Pollák, Piac ucca 58. 1461

**Kifutófiú** kerékpározni tudó felvétetik. M Nagy Mihály Piac ucca 37. 1452

**Pincértanulónak** jó házból való ügyes, megbízható fiút felvesz a „Bagolyvár” vendéglő, Híd ucca 14. 1446

## Fényképezőgépek

foto anyagok Takarékos-ságra is. Ungár lát-szerész és fotoszak-üzletében, Széchenyi u. I. szám. 317 7. 15

## Alkalmazást nyer nő

**Szobaleányt,** azonnalra felveszek, jó bizonyítvánnyal. Simonffy út 36. 1601 vv.

**Intelligens** állástalan úr, vagy hölgy, tíz pengő befektetéssel megélhetést biztosíthat, Kigyó ucca 43 harmadik ajtó. 1440

**Jó házból való** leány tanulónak, valamint kintlételeány felvétetik, fehérműi szalonba. Batthyány ucca 9. szám. 1429

**Megbízható** középkorú női, aki főzni tud, azonnalra felvétetik. Kút ucca 90. 1432

**Tanulóleányok** szöveggyűjtésébe azonnal felvétetek. Monticzredes ucca 14. 1425

**Gyakorlott** diótörő lányok felvétetek. Diótörőde. — Honvéd ucca 9. 1445

**Tanulóleány,** teljes ellátással felvétetik, aki házimunkában segít. Kandia u. 15. varroda. 1459

**Ügyes** kintlételeányt keres. Schultz, Piac ucca 9 sz. I. emelet. 1451

## Alkalmazást keres nő

**Mosást,** vasalást, takarítást vállalok. Házhöz is elme-gyek. Timár ucca 10. 1426

## Ajánlat

**Magyar,** keleti szövegek vétele eladása Izsáknál, Piac 68. Kedvező tisztelet-letek 1. 5. 11

**Zománctűzhelyet** felelősséggel készit, bár milyen szimben, szépen. Levenesik, Árpád tér 17 993 5. 28

**Kötőkötés** alkalmával villany-körít 20 fillérért be-ceserélik. Villanykörte 80 fillér. Mindent cse-rellünk. Vagyonmentő. Hunyadi u. 18. 1522 5. 2

**Poloskirtás** lakások átvizsgálása felelősséggel. Kiss, Ki-gyó 5. Csapó felől. 1237 6. 2

## Tízennyole éve

közmegeledés-re jutányos áron szolgáljuk a cse-repkályhát vásárló közönséget. At-rakás Hardtmu-rendszerre tisztítás. — Zephir és mindennemű folytonos kályhák szakszerű javítása. — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon: 13-41. 1918 7. 8.

## Fügefá,

gyökerekes vesszők — 30-50 fillérért kap-hatók Hatvan u. 24. házfelügyelőnél. 1949

**Némethy eipőztem** Simonffy ucca 2. sz. rájós lábakra gyógy-cipőket, lúdtalpbetete-keket s mindennemű javi-tást szakszerűen készit. 1002 5. 5.

## Figyelem!

Mindenki, aki nálam 4 pengőért villanyvondulást készíttet, gyönyörű műveszi fényképpel meg lesz öröklve. Szal-bóné todrászaiban, — Miklós ucca 7. 1043 5. 13.

## Ottatlan és oltott mész,

cement és minden építési anyag leg-otesőbb a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. telefon: 10-93. 1572 vv

## Vágó Sándor

férfi ruha és női kabát áruházában, Csapó u. 10. szám, a tavaszi öltö-nyök, raglánok s női felöltők megerkeztek. 124 5. 25.

## Olesóbb

a Likáli Taszénkoeka, fél kg 20 fillér. Kap-ható Grünfeldnél, Hat-van 21 Kaufmannal, Csapó 29. 667 5. 25

## „Naseh”

gyártmányú, négyüleses személyautó, kifogás-talan állapotban eladó. Homok ucca 54 1221 vv

## Figyelem

mielőtt lakását kifés-telné, ajtóit, ablakait bútorát fényeztetné kér-jen díjmentes áraján-latot **Szekerés** testő-vállalattól Debrecen Homok ucca 122. szám telefon: 13-19. 145+

## Szerelési

kütfürési munkákat és javításokat jutányosan készit Füvessy, Si-monffy ucca 15. szám, telefon: 28-03. 1439

## Fagykárók

ellen egészen kátrány-papírt. Mázsa 1.50 fill-ér, Eötös ucca 11. sz., délután. 1348

## Ciánoztatás

bizalommal — CSALA ciánozó vállalattal. Rá-kózi 9. telefon: 14-27. 1430 6. 2

## Uriszabó

műhelyemet Maróthy György ucca 12. sz. alá helyeztem. Lehel 35 sz. alól. Kérem a n. é. mun-kaadóm pártfogását. Férfi, valamint fiú öltö-ny készítését vál-lalom. Nagy István úri szabó. 1445

## Teljes ellátás

**Kellemes lakás** finom kozt. Hungaria penzióban, szobák na-pokra és hónapszámbra, Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39. szám. 1397 6. 2.

## Elelmiszert ital

**Libazsír,** alkalmi vétel, 1 kg 1.70 Kálvin tér 5. könyv-kötészetben. 1453

## Autó, motor kerékpár

**Kerékpárját** átszirozza, tökéletesen javitja Alkatrészt rak-táron, Nagy István, Széchenyi ucca 6. 668 5. 22.

**KEREKPÁRJÁT** javíttatni csak SZALAI-hoz vigye, Hatvan u. 17 Alkatrészek olesón. — Varrógepet, gramofont is javit. Elsorendű jó szakmunkával 875. 5. 27

„Naseh” gyártmányú, négyüleses személyautó, kifogás-talan állapotban eladó Kossuth u. 54. 1221 vv

**Női kerékpárt** használtat, de jó álla-potban levő vennék. Baranyai ucca 42. szám (vámospécsi sorompó-nál), fűszerüzlet. 1447

## Atadó üzlet vendéglő

**Uri és női fodrász** üzlet, olesó áron eladó, vagy szakembernek ber-beadó. Cím a kiadóban. 1432

**Étkezdé** kiadó a tulajdonostól. Szepességi ucca 23. 1454

## Kiadó lakás egyszobás

becsülhető uccai szoba, konyha s spájz, előszoba, villany Szondi ucca 6. szám, Tócskerti. 1427

**Uccai** emeleti négy szoba, elő-szoba, augusztus else-jére kiadó. Arany Já-nos ucca 19. sz. Meg-tekinthető 11-2 óráig. 1450

**Egyszobás,** komfortos lakás kiadó. Mester ucca 29. 1458

## Kiadó lakás nagyobb

**Parkettás** táncterem, három mel-lékkelhelyiséggel — kiadó Érdeklődni a háztulaj-donosnál, Péterffy 30. 642 5. 21.

**Négyoszobás,** uccai, tündőszobás mo-dern lakás, fűtött ud-varban, augusztus 1-31-ig kiadó. Rákózi ucca 35. 1229

## Lakást keres

**Háromszobás** komfortos lakást kere-sek augusztus 1-re. — Ajánlatokat „Tiszvis-e” 1204” jelígre kiadó-ba kérek. 1204

**Főútcán,** egy, vagy két szoba, — azonnalra kerestetik. „Ügyvédi irodának” je-lígre. 1438

## Butorozott szoba

**Teljesen külön-bejáratu — esinosan** butorozott szoba má-jus 15-re kiadó. Meg-tekinthető déli 1 órá-tól Garai ucca 20. 1308

## Ingóságvétele

**Ita elkötözök** bútorait szöveget s dísz tárgyat stb rendes áron értékesíteni akar-ja, jöjjön az Ingóság-közvetítőbe, ahol annak az árát azonnal kész-pénzben ki is fizetik. Hagyatékok becslését vállaljuk, Kálvin tér 19 (püspöki palota), tele-fon: 11-99.

**Pénzt adok,** bútorért zálogjegyet, padlásomért, minden-féle ingóságért. Hívásra jövök. Barnáné, Csapó ucca 16. telefon: 32-11 119 +

## Ingóság eladás

**Minden elképzelhető** antik s modern bútorok szövegek, dísz tárgyak, festmények, előszoba, s iroda és konyha búto-rok meglepő olesó áron kerülnek eladásra az Ingóságközvetítőben, ref. püspöki palota, tele-fon: 11-99.

## Egy

ntes és mészáros uz letberendezés eladó. — Cím a kiadóban. 1178

## GYERMEKKOCSI

modern alig használt, valamint jókarban levő **KEREKPÁR** olesón el-adó. Vargakert, Déli sor 21. szám. 2001

## Harminc

folyóméter, 1.20 magas vaskerítés, kapuval együtt és 4000 darab bontásból kikerülő tég-la eladó. Maróthy Gy. ucca 5. szám. 1386

## Egy

jó állapotban levő felső részkészítógép, Singer eladó. Kossuth ucca 41. Lovass. 1434

## Eladók

tükrök, rádió, divány, szalon garnitúra, asz-talok stb. Rothermere ucca 43. sz. 1419

## Elveszett

**Elveszett** szerszámotáska, szet-számokkal. Megtaláló-ját jutalmazom. Szávay ucca 6.

## Eladó házhely

**Olesó házhelyek** eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán Fely ágosítást ad dr esányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy u. 12. sz., I. emelet. 1231 vv

## Eladó ház

**Családiház,** eladó, adómentes 6250 P. Gyár ucca 12. szám. Postakert Ertekezés Deák Ferenc ucca 10. asztalosnál. 828 5. 9.

## Eladó föld

**Eladó** H-Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszög-öl szőlőföld Ertekezni lehet: Gy. Ludmann Elemérnél, Hajdu-Szoboszlón VI. tized, Luther ucca 2. szám. 674 vv.

## Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Tiszántúli Könyv- és Lakaladó Rt. kiadása.